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Sisältö

• Aiheen, aineiston ja analyysien kuvaus

• Analyysit
– Tyytyväisyys tutkintoon

– Työllistyminen

– Osaaminen



Aihe, aineisto ja 
menetelmät



Ammattikorkeakoulujen uraseuranta

• Vuoteen 2020 asti hankerahoituksella, vuodesta 2021 
eteenpäin AMK:t rahoittavat

• Valtakunnallinen, mukana kaikki OKM:n rahoittamat 
AMK:t

• Sähköinen kysely viisi vuotta aikaisemmin valmistuneille

• 2014 valmistuneet, kysely syksyllä 2019
– Vastaajia 8 535 (otos 24 895, vastausprosentti 34,3 %)



Uraseurantakyselyn sisältö

• Aikaisempi koulutus ja työkokemus

• Tyytyväisyys tutkintoon

• Työuran kokonaisuus

• Kouluttautuminen tutkinnon suorittamisen jälkeen

• Työllistyminen

• Oman osaamisen ja työn vastaavuus

Tarkasteltavat taustamuuttujat:
• Tutkinnon taso

• Koulutusala

• Koulutustyyppi

• Tutkintonimike

• Sukupuoli

• Äidinkieli

• Koulutuskieli

• Kansalaisuus

• Ikä valmistuessa



Aineisto ja menetelmät

• Aineistot painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan, jotta tuloksia 
voidaan yleistää perusjoukkoon

• Aineistoa tarkasteltu ristiintaulukoinnilla

– Tilastollisen merkitsevyystason testaus tehty 2-testillä 

– Kuvioissa merkitsevyystaso merkitty asteriskeilla, tekstissä p-arvona

– p < 0,001 *** (virhepäätelmän riski pienempi kuin 0,1 %)

– p < 0,01 ** (virhepäätelmän riski pienempi kuin 1,0 %)

– p < 0,05 * (virhepäätelmän riski pienempi kuin 5,0 %)



Vuonna 2014 valmistuneiden uraseurantakysely

 

• Otoskoko 24 895 

• Vastaajia 8 535 

• Vastausprosentti 34,3 %



Vastausprosentti ammattikorkeakoulun mukaan (%)



Vastausprosentti koulutusalan mukaan (%), 2013 ja 
2014 valmistuneet



Kauppa, hallinto ja 
oikeustieteet 

aineistossa



Vastaajat koulutusaloittain
(%) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet AMK + YAMK (N = 8540). Aineisto painotettu sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan.  
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Kauppa, hallinto ja oikeustieteen alojen vastaajat tutkintonimikkeittäin 

(%) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet AMK + YAMK (N = 1653). Aineisto painotettu sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan.  
 

Tutkintonimike % N
Tradenomi, talous, hallinto ja 
markkinointi 83 1372

Tradenomi, sihteerityö ja kielet 4 68

Tradenomi, muu tai tuntematon 
ala 1 13

Tradenomi (YAMK), talous, 
hallinto ja markkinointi 11 180

Tradenomi (YAMK), muu tai 
tuntematon ala 1 19

Kaupan ja hallinnon alan AMK-
jatkotutkinto, Pk-sektorin 
yrittäjyyden ja 
liiketoimintaosaamisen 
jatkokoulutusohjelma 0 1

Yhteensä 100 1653

Tässä tulospaketissa oleviin tutkintonimikkeen mukaan tehtyihin analyyseihin on 
poimittu vain ne tutkinnot, joissa on tarpeeksi vastaajia (tradenomi (AMK) talous, hallinto 
ja markkinointi; tradenomi (AMK) sihteerityö ja kielet sekä tradenomi (YAMK) talous, 
hallinto ja markkinointi.



TYYTYVÄISYYS
TUTKINTOON



Tyytyväisyyteen liittyvät kysymykset

• Väitepatteri: 
– Työnantajat arvostavat tutkintoani. 

– Suosittelisin koulutustani muille.

– Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään.

– Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen.

• Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2014 
suorittamaasi tutkintoon työurasi kannalta?



”Työnantajat 
arvostavat 

tutkintoani”



”Työnantajat arvostavat tutkintoani” koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet AMK + YAMK (N = 8 518). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Työnantajat arvostavat tutkintoani” tutkintonimikkeittäin
(%, p =0,110, eli erot eivät ole merkitseviä). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi 
sihteerityö ja kielet AMK N=67, Tradenomi talous, hallinto ja markkinointi AMK N=1370). Aineisto 
painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Työnantajat arvostavat tutkintoani” YAMK vs. AMK
(%, p =0,308, eli erot eivät ole merkitseviä). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi (AMK) 
talous, hallinto ja markkinointi N=1370, Tradenomi (YAMK) talous, hallinto ja markkinointi N=180). 
Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Työnantajat arvostavat tutkintoani” sukupuolen mukaan
(%, p < 0,01) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet kauppa, hallinto ja oikeustieteiden alalta 
(N =1649). Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Suosittelisin 
koulutustani muille”



”Suosittelisin koulutustani muille” koulutusaloittain 
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet AMK + YAMK (N = 8456). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Suosittelisin koulutustani muille” - 20 yleisintä tutkintonimikettä
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N =8511). Aineisto painotettu sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan. 
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”Suosittelisin koulutustani muille” tutkintonimikkeittäin
(%, p < 0,971, eli erot eivät ole merkitseviä). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi 
sihteerityö ja kielet AMK N=69, Tradenomi talous, hallinto ja markkinointi AMK N=1368). Aineisto 
painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Suosittelisin koulutustani muille” koulutustyypin mukaan
(%, p < 0,01) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi (AMK) talous, hallinto ja markkinointi 
päivätoteutus N=1087, Tradenomi (AMK) talous, hallinto ja markkinointi monimuoto N=283). Aineisto 
painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Suosittelisin koulutustani muille” AMK vs. YAMK
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi (AMK) talous, hallinto ja 
markkinointi N=1368, Tradenomi (YAMK) talous, hallinto ja markkinointi N=180). Aineisto 
painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Suosittelisin koulutustani muille” koulutuskielen mukaan
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi (AMK) talous, hallinto ja 
markkinointi N=1369). Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Tutkinto antoi 
riittävät valmiudet 

työelämään”



”Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään” koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet AMK + YAMK (N = 8378). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään” 
- 20 yleisintä tutkintonimikettä
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N = 8378). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään” tutkintonimikkeittäin
(%, p = 0,153 eli erot eivät ole merkitseviä). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi 
sihteerityö ja kielet AMK N=67, Tradenomi talous, hallinto ja markkinointi AMK N=1373). 
Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään” koulutustyypin 
mukaan
(%, p < 0,01) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi (AMK) talous, hallinto ja 
markkinointi päivätoteutus N=1090, Tradenomi (AMK) talous, hallinto ja markkinointi monimuoto 
N=283). Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään” koulutuskielen 
mukaan
(%, p < 0,01) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi (AMK) talous, hallinto ja 
markkinointi N=1371). Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan.  
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”Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään” valmistumisiän mukaan
(%, p < 0,01) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi (AMK) talous, hallinto ja markkinointi 
N=1373). Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Tutkinto tarjosi 
eväitä yrittäjäksi 

ryhtymiseen”



”Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen” koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet AMK + YAMK (N =8339). Aineisto 
painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen” - 20 yleisintä 
tutkintonimikettä
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N =8403). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen” tutkintonimikkeittäin
(%, p = 0,189 eli erot eivät ole merkitseviä). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi 
sihteerityö ja kielet AMK N=64, Tradenomi talous, hallinto ja markkinointi AMK N=1343). Aineisto 
painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen” *Oletko valmistumisesi 
jälkeen toiminut yrittäjänä, ammatinharjoittajana tai freelancerina? 
(%, p < 0,001 ) Vastaajina vuonna 2014 koulutusalalta valmistuneet AMK + YAMK (N=1377). Aineisto 
painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan
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”Miten tyytyväinen olet 
kokonaisuudessaan vuonna 

2014 suorittamaasi tutkintoon 
työurasi kannalta?”



”Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2014 
suorittamaasi tutkintoon työurasi kannalta” koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet AMK + YAMK (N =8478). Aineisto 
painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2014 suorittamaasi 
tutkintoon työurasi kannalta” - 20 yleisintä tutkintonimikettä
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N =8547). Aineisto painotettu sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan. 
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”Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2014 
suorittamaasi tutkintoon työurasi kannalta” tutkintonimikkeittäin
(%, p = 0,708 eli erot eivät ole merkitseviä). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi 
sihteerityö ja kielet AMK N=67, Tradenomi talous, hallinto ja markkinointi AMK N=1372). Aineisto 
painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 

0%

1%

3%

4%

12%

11%

37%

31%

31%

38%

16%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tradenomi (AMK) sihteerityö ja kielet

Tradenomi (AMK) talous, hallinto ja markkinointi

Erittäin tyytymätön Tyytymätön Hieman tyytymätön Melko tyytyväinen Tyytyväinen Erittäin tyytyväinen



”Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2014 
suorittamaasi tutkintoon työurasi kannalta” AMK-YAMK
(%, p < 0,01) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N =1517). Aineisto painotettu sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan. 
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”Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2014 suorittamaasi 
tutkintoon työurasi kannalta?” koulutustyypin mukaan
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N = 1451). Aineisto painotettu sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan. 
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”Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2014 suorittamaasi 
tutkintoon työurasi kannalta?” valmistumishetken iän mukaan
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N=1439, huom. 50-54 v N=35). Aineisto 
painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Tyytyväisyys tutkintoon kyselyhetken työmarkkina-aseman mukaan
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N =1646). Aineisto painotettu sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan. 
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TYÖLLISTYMINEN



Työllistymiseen liittyvät kysymykset

• Mikä on keskimääräinen bruttopalkkasi tai kuukausitulosi 
tällä hetkellä?

• Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvasi parhaiten 
tilannettasi valmistumishetkellä?

• Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten 
tilannettasi tällä hetkellä?

• Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten 
työuraasi valmistumisen jälkeen?

• Kuinka tyytyväinen olet 
tähänastiseen työuraasi?



Mikä on keskimääräinen bruttopalkkasi 
tai kuukausitulosi tällä hetkellä?



Mikä on keskimääräinen bruttopalkkasi tai kuukausitulosi (säännölliset 
lisät, luontoisetujen verotusarvot ja ylityökorvaukset mukaan lukien) 
tällä hetkellä? Keskiarvo (euroa). p < 0,001. Vastaajina vuonna 2014 kauppa, hallinto ja 
oikeustieteen alalta valmistuneet (N =1463). Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Mikä on keskimääräinen bruttopalkkasi tai kuukausitulosi (säännölliset 
lisät, luontoisetujen verotusarvot ja ylityökorvaukset mukaan lukien) 
tällä hetkellä? Keskiarvo (euroa). p < 0,001. Vastaajina vuonna 2014 kauppa, hallinto ja 
oikeustieteen alalta valmistuneet (N =1464). Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Mikä seuraavista vaihtoehdoista 
kuvasi parhaiten tilannettasi 

valmistumishetkellä?”



Tilanne valmistumishetkellä koulutusaloittain 
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 AMK-nimikkeellä valmistuneet (N =7619). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Tilanne valmistumishetkellä tutkintonimikkeittäin 
(%, p =0,142 eli erot eivät ole merkitseviä). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N =1407). 
Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Tilanne valmistumishetkellä AMK vs. YAMK
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N =1517). Aineisto painotettu sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan. 
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Tilanne valmistumishetkellä kansalaisuuden mukaan
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi sihteerityö ja kielet (AMK), 
Tradenomi talous, hallinto ja markkinointi (AMK) N=1410). Aineisto painotettu sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan. 
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”Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa 
parhaiten tilannettasi tällä hetkellä?”

- 5 vuotta valmistumisen jälkeen



Tilanne 5 vuotta valmistumisesta koulutusaloittain 
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 AMK-nimikkeellä valmistuneet (N =7601). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Tilanne 5 vuotta valmistumisesta tutkintonimikkeittäin 
(%, p = 0,902 eli erot eivät ole merkitseviä). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N =1406). 
Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Tilanne 5 vuotta valmistumisesta kansalaisuuden mukaan 
(%, p < 0,01) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi sihteerityö ja kielet (AMK), 
Tradenomi talous, hallinto ja markkinointi (AMK) N=1434). Aineisto painotettu sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan.
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Työtilanne valmistuessa ja 5 vuotta myöhemmin
(%) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N =1645). Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen 
mukaan. 
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Päätoiminen opiskelu (johtaa tutkintoon tai arvosanaan) Perhevapaa (työsuhteesta)

Perhevapaa (ei työsuhdetta) Työskentely apurahalla

Työvoiman ulkopuolella (asevelvollisuus, välivuosi, sairaseläke tms.) Muu



”Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa 
parhaiten työuraasi valmistumisen jälkeen?”



Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten työuraasi 
valmistumisen jälkeen? koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet AMK + YAMK (N =8396). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 

44%

52%

39%

50%

48%

24%

24%

50%

24%

25%

28%

12%

24%

28%

25%

29%

11%

11%

16%

22%

15%

26%

27%

9%

4%

3%

2%

6%

3%

1%

2%

3%

2%

11%

4%

2%

13%

9%

11%

9%

9%

10%

13%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tietojenkäsittely ja tietoliikenne (ICT)

Tekniikan alat

Palvelualat

Maa- ja metsätalousalat

Kauppa, hallinto ja oikeustieteet

Kasvatusalat

Humanistiset ja taidealat

Terveys- ja hyvinvointialat

Yhtäjaksoisesti saman työnantajan palveluksessa tai yrittäjänä valmistumisesta lähtien.

Useita eri työnantajia tai määräaikaisuuksia tai toimeksiantoja tai työskentelyä apurahalla. Ei juuri katkoksia.
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Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten työuraasi 
valmistumisen jälkeen? tutkintonimikkeittäin
(%, p = 0,802 eli erot eivät ole merkitseviä). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N =1435). 
Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten työuraasi 
valmistumisen jälkeen? kansalaisuuden mukaan
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N =1645). Aineisto painotettu sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan. 
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”Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan 
vuonna 2014 suorittamaasi tutkintoon 

työurasi kannalta?”



Tyytyväisyys tähänastiseen työuraan koulutusaloittain 
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet AMK + YAMK (N =8406). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Tyytyväisyys tähänastiseen työuraan tutkintonimikkeittäin
(%, p = 0,708 eli erot eivät ole merkitseviä). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N =1439).
Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Tyytyväisyys tähänastiseen työuraan AMK vs. YAMK
(%, p< 0,05). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (AMK=1452, YAMK N=200). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Tyytyväisyys tähänastiseen työuraan koulutustyypin mukaan
(%, p< 0,001). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (päivätoteutus N=1328, monimuoto N=322). 
Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Tyytyväisyys tähänastiseen työuraan äidinkielen mukaan
(%, p< 0,01). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (suomi N=1398, ruotsi N=52, muu N=203). Aineisto 
painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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OSAAMINEN



Osaamiseen liittyvät kysymykset

• Väite: Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa 
hankkimaani osaamista nykyisessä työssäni hyvin

• Väite: Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan 
hyvin ammattikorkeakoulutustani

• Oletko osallistunut koulutukseen/-iin vuonna 2014 
suorittamasi tutkinnon jälkeen?

• Mikä on tärkein syy sille, että olet osallistunut em. 
koulutukseen/-iin?



”Pystyn hyödyntämään 
ammattikorkeakoulussa hankkimaani 
osaamista nykyisessä työssäni hyvin”



Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani osaamista 
nykyisessä työssäni hyvin- koulutusaloittain 
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet AMK + YAMK (N =8481). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani osaamista 
nykyisessä työssäni hyvin- tutkintonimikkeittäin
(%, p = 0,371 eli erot eivät ole merkitseviä). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi, 
talous, hallinto ja markkinointi N=1372, Tradenomi, sihteerityö ja kielet N=68). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani osaamista 
nykyisessä työssäni hyvin- AMK vs. YAMK
(%, p < 0,01) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (AMK N=1452, YAMK N=200). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani osaamista 
nykyisessä työssäni hyvin- koulutustyypin mukaan
(%, p < 0,01) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (monimuoto N=322, päivätoteutus N=1330).
Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Työni vastaa tällä hetkellä 
vaativuustasoltaan hyvin 

ammattikorkeakoulutustani”



Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan hyvin 
ammattikorkeakoulutustani - koulutusalan mukaan
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet AMK + YAMK (N= 8476). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan hyvin 
ammattikorkeakoulutustani - tutkintonimikkeen mukaan
(%, p= 0,504, eli erot eivät ole merkitseviä). Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (Tradenomi, 
sihteerityö ja kielet N=67, Tradenomi, talous, hallinto ja markkinointi N=1372). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan hyvin 
ammattikorkeakoulutustani - koulutustyypin mukaan
(%, p=0,064, eli erot eivät ole merkitseviä) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (monimuoto N=323, 
päivätoteutus N=1329). Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan hyvin 
ammattikorkeakoulutustani - AMK vs YAMK
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (AMK N=1454, YAMK N=200). Aineisto painotettu 
sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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”Oletko osallistunut koulutukseen/-iin vuonna 
2014 suorittamasi tutkinnon jälkeen?” 



Lisäkoulutuksiin osallistuminen tutkintonimikkeittäin
(%,* p < 0,05; ** p < 0,01; *** p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N= 1620). Aineisto 
painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Lisäkoulutuksiin osallistuminen valmistumisiän mukaan
(%,* p < 0,05; ** p < 0,01; *** p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N=1653, huom. tohtorin 
tai lisensiaatin tutkintoon tähtäävät opinnot N=11, ammatilliset erikoistumisopinnot (AMK) N=17, toisen 
asteen ammatillinen koulutus N=21). Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan
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Osaamiskuilu - osaamisten kehittyminen ja 
tärkeys nykyisessä työssä



”Mikä on tärkein syy sille, että olet 
osallistunut em. koulutukseen/-iin?”



Mikä on tärkein syy sille, että olet 
osallistunut em. koulutukseen/-iin?



Tärkein syy koulutukseen tutkintonimikkeittäin
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N=1568). Aineisto painotettu sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan. 

52%

17%

29%

9%

26%

19%

3%

0%

4%

6%

11%

6%

4%

11%

5%

3%

0%

1%

1%

2%

1%

1%

0%

1%

4%

5%

3%

18%

30%

31%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tradenomi (YAMK), talous, hallinto ja markkinointi

Tradenomi (AMK), sihteerityö ja kielet

Tradenomi (AMK), talous, hallinto ja markkinointi

Ammattitaidon kehittäminen Uralla eteneminen

Työllistymisvaikeudet Alan/ammatin vaihtaminen

Itseni sivistäminen Palkankorotus tai muu kannustin (esim. vakinaistaminen)

Tutkinnon ala / suuntautuminen ei vastannut työelämän tarpeita Tutkinnon taso ei vastannut työelämän tarpeita

Muu syy Kysymys ei koske minua



Tärkein syy koulutukseen AMK vs. YAMK
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N=1600). Aineisto painotettu sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan. 
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Tärkein syy koulutukseen koulutustyypin mukaan
(%, p < 0,05) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N=1599). Aineisto painotettu sukupuolen ja 
äidinkielen mukaan. 
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Tutkinnon ala / suuntautuminen ei vastannut työelämän tarpeita Tutkinnon taso ei vastannut työelämän tarpeita

Muu syy Kysymys ei koske minua



Tärkein syy lisäkoulutukseen osallistumiselle koulutuksen mukaan
(%,* p < 0,05; ** p < 0,01; *** p < 0,001) Vastaajina vuonna 2014 valmistuneet (N=1599, huom. tohtorin tai lisensiaatin 
tutkintoon tähtäävät opinnot N=11, ammatilliset erikoistumisopinnot (AMK) N=17, toisen asteen ammatillinen koulutus 
N=21). Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan. 
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Muu syy Kysymys ei koske minua



Kiitos!
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